
Co se do Bystrckých novin 04/2025 nevešlo 
 
Doprava v Bystrci 
 

 
Ondrouškova, pěší trasy 
 
Projekt Pohybově aktivní školy je pro žáky velkým přínosem, hodnotí ředitelé 
bystrckých škol 
 

 



Únorový reprezentační ples roztančil Bystrc 
 

 
 
 

 



 
 

 



Připojte se k výzvě Do práce na kole  
 

Měsíc bez auta, zato na vlastní pohon. 
K tomu už po patnácté vyzývá Květnová 
výzva Do práce na kole, pěšky nebo 
poklusem, která tradičně oslovuje 
desítky tisíc lidí po celé republice. Daří se 
jí tak měnit dopravní návyky lidí 
i upozorňovat na potřebu infrastruktury 
pro bezmotorový pohyb. Princip je 
jednoduchý. Stačí se do konce dubna 
registrovat na www.dopracenakole.cz 
jako jednotlivec nebo tým o 2-5 lidech, 
uhradit startovné, a v průběhu měsíce 

května se pak přepravovat co nejvíce udržitelně a své cesty si zaznamenávat do systému. Počítají 
se cesty nejen na klasickém či elektrokole, ale i pěšky nebo na koloběžce. Ve výzvě nejde o počet 
překonaných kilometrů, ale o pravidelnost.  
Aktivní účast v Květnové výzvě je tak skvělou možností, jak přispět k lepší psychické i fyzické 
kondici. Zapojení se do výzvy funguje i jako netradiční teambuilding. V ceně startovného je 
originální tričko, možnost využití slev partnerů akce, zařazení do soutěží o hodnotné ceny i účast 
na slavnostním vyhlášení výsledků, které proběhne v červnu 2025 v Otevřené zahradě. V Brně 
a okolí výzvu koordinuje Partnerství, o.p.s.  
Informace o aktuálním dění v rámci výzvy najdete i na Facebooku Do práce na kole - Brno.  
 

Veronika Tvrzníková, koordinátorka Do práce na kole Brno 
 

 



 



 
 
 
 

 
Rekreační středisko Jasenka je stále populárnější 
 
42 škol, 14 tisíc návštěvníků. Rekreační středisko Jasenka v Zubří, které provozuje městská 
společnost STAREZ – SPORT a.s., vykázalo za rok 2024 rekordní čísla. Ta se týkají nejen 
návštěvnosti, vůbec poprvé od rekonstrukce přinesla účetní uzávěrka kladný hospodářský 
výsledek.  
„Těší nás, že o pobyt v areálu je rostoucí zájem, následkem čehož jsme se za rok 2024 poprvé 
dostali do kladných čísel. Potvrzuje se tím, že námi nastolená cesta je správná. Věříme, že do 
budoucna se nám povede areál i nabízené služby nadále vylepšovat. Během letošního roku nás 
v areálu čeká například rekonstrukce baru a sociálního zázemí v hlavní budově“, prozradil 
generální ředitel společnosti Martin Mikš.  
Zrekonstruovaný areál disponuje kromě ubytovacích prostor dvěma hřišti, dětským hřištěm 
s workoutovými prvky, rybníkem či saunou. Pro návštěvníky je připraveno 98 lůžek v chatkách 
i pokojích, samozřejmě také restaurace, společenská místnost a vnitřní prostor pro sportovní 
vyžití. Zahrát si tu můžete stolní tenis, kulečník nebo třeba šipky. 
Největší devizou je ale poloha Jasenky v bezprostřední blízkosti hlubokých lesů. Velmi jednoduše 
tu návštěvník získá pocit, že civilizace je někde nesmírně daleko, přitom stačí udělat jen pár kroků 
z pokoje či chatky. 
Významnou část klientů střediska tvoří školy, které zde tráví adaptační pobyty či školy v přírodě 
a jejichž počet také nadále roste. V roce 2024 sem zavítalo 42 škol. Obrovským hitem je především 
outdoorový zážitkový program Tajemství posledního vlka. „Vést mládež ke sportu a pohybu je 
jedním z cílů naší společnosti a Vysočina je pro to ideálním místem. Jsme potěšeni, že zpětná 
vazba od samotných dětí, pedagogů i rodičů je pozitivní a rádi se k nám vracejí,“ uzavřel Mikš. 
Další informace, fotografie, tipy a kontakty naleznete na webových stránkách https://jasenka.cz. 
 

                                                                  Martin Lísal, tiskový mluvčí 



 
Rekreační středisko Jasenka 
 
 

 
Děti dětem – škola škole 
 

 
Škola v Jeseníku po povodni 



 



 
 
 

 
Jarní lyžování plné zážitků 
 
V neděli 2. března odjeli žáci 7. ročníku ZŠ Heyrovského 32 na lyžařský kurz na Chatu 
Červenohorské sedlo v Koutech nad Desnou. Nejenže jsme měli výborné sněhové podmínky, ale 
přálo nám i počasí.  
Děti lyžovaly ve čtyřech výkonnostních družstvech a každým dnem se zdokonalovaly v lyžařských 
dovednostech. Jedno odpoledne jsme si místo lyžování vyšlápli směrem na Šerák a užívali si 
tamější přírodu.  
Volný čas jsme vyplnili přednáškami a prezentacemi, které si žáci připravili na předem zadaná 
témata. Kdo měl ještě síly a chuť, mohl si během večerního volna užít ping-pong nebo deskové hry 
se svými spolužáky.  
Lyžařský kurz se po všech stránkách vydařil, budeme na něj rádi vzpomínat.  
 

Barbora Klimešová, vedoucí kurzu 
 



 
 



 
Svět lesa a pralesa zazářil v barvách 
 

 
 
 
Na Gymnáziu Brno-Bystrc byla slavnostně otevřena nová školní kuchyně 
 

 



 
 
 
Velada je zpět! Pozvání za španělskou kulturou 
 
Studenti Gymnázia Brno-Bystrc by vás rádi pozvali na festival Velada, který proběhne 29. dubna 
od 17.30 hodin ve Společenském centru Bystrc. Večer, který má za cíl oslavit španělskou kulturu, 
organizuje škola již od devadesátých let. Součástí programu bývají taneční, divadelní a pěvecká 
čísla, vystoupení v tradičních krojích i vtipné scénky studentů nejen španělského programu.  
Těšíme se na Vás! Hasta pronto! 
 

Eliška Pokojová a Ema Vránová, 8A8 
 

 



 
 
 

 
Oslavte Den Země v Brně: V hlavní roli voda 
 

 



Přivítejte jaro s Lužánkami 
 

 
Morena 
 
 

 
Jaro na Lesné 2022 



Darujte krev s Lužánkami 
 
Už delší dobu přemýšlíte, že byste darovali krev? Jsou pro vás transfuzní stanice daleko? 
Hledáte motivaci, nebo na odběr jen nechcete jít sami? Zúčastněte se čtvrtého ročníku 
mobilního odběru krve přímo v Lužánkách v centru Brna, a to ve čtvrtek 24. dubna dopoledne.  
 
Příjemné a neformální prostředí, opora lidí z Lužánek a často první zkušenost s darováním krve. To 
spojuje uplynulé tři ročníky akce Modrá dává červenou, kterou organizuje Středisko volného času 
Lužánky s Transfuzní stanicí Fakultní nemocnice Brno. Odběr krve se uskuteční přímo v budově 
SVČ Lužánky na Lidické, která je dominantou Lužáneckého parku v centru Brna. 
„Mám velkou radost, že spousta prvodárců, kteří se účastnili výjezdního odběru minulý rok, chodí 
od té doby pravidelně, a že se opět podařilo strhnout vlnu zájmu. A ráda bych rozšířila tradici 
o zápis kolegů do registru dárců kostní dřeně," uvedla autorka nápadu, organizátorka a lužánecká 
zaměstnankyně Hana Kučerová pozvání pro veřejnost. 
Stačí se přihlásit přes dotazník, který najdou zájemci a zájemkyně na facebookové události Modrá 
dává červenou: Odběr krve v Lužánkách.  S případnými dalšími dotazy se můžete obrátit na 
organizátorku přes e-mail hana.kucerova@luzanky.cz. „Minulý rok pět desítek dárců a dárkyň 
věnovalo téměř devatenáct litrů krve, a to je skvělý výsledek. Třeba se nám podaří letos tuhle 
hranici překonat,” doplnila Kučerová. 
 

Kristýna Bejčková, SVČ Lužánky 
 

 
 
 
 
 
 

mailto:hana.kucerova@luzanky.cz


 
Velikonoce i léto s Bystrouškou – přijďte si užít zábavu! 
 

 
 
 
Hrad Veveří otevírá brány  
 

 



Janáčkova díla zaznějí v historické bazilice 
 
V neděli 27. 4. 2025 v 19:00 se uskuteční za podpory Augustiniánského opatství sv. Tomáše na 
Starém Brně koncert složený z kompozic Leoše Janáčka. 
Autentický prostor baziliky Nanebevzetí Panny Marie na Mendlově náměstí rozezvučí díla Otče náš 
pro sólový tenor, smíšený sbor, varhany a harfu, části mše Es dur, drobná liturgická díla jako 
Constitues, Graduale, Ave Maria. Pod taktovkou Jiřího Langa zazpívá Brněnský filharmonický sbor 
Beseda brněnská (založen Pavlem Křižkovským) v jehož čele stál dvanáct let Leoš Janáček. 
Varhanního doprovodu se ujme katedrální varhaník Petr Kolař.  
Dětský pěvecký sbor Primavera Brno a Dětský pěvecký sbor ZUŠ Židlochovice přednesou výběr 
z cyklu Lidová nokturna.  
Na jeho milovaných varhanách zahraje sólově Jiří Lang Skladby pro varhany - Adagio č.1 a č. 2 
(vybrané původní rejstříky – možnost slyšet zvuk, který znal Janáček), improvizaci na téma Chléb 
náš vezdejší (část z Otče náš) a známé Postludium z Glagolské mše.  
O moderování koncertu se postará známý filmový a divadelní herec, režisér Igor Ondříček. Po 
skončení se pro zájemce naskytne jedinečná příležitost prohlédnout si v „Janáčkově místnosti“ 
původní hrací stůl velkých Steinmeyerových varhan baziliky, za který mistr pravidelně usedal. 
Vstupné dobrovolné. Přijďte si tedy vychutnat jedinečný hudební zážitek! 
 

Jiří Lang, hlavní varhaník a ředitel kůru baziliky Nanebevzetí Panny Marie na Starém Brně 
 
 

  
Leoš Janáček 



Mořská akvária brněnské zoo odkrývají nové poklady: havýše, mořské krabice, které 
neumějí plavat 
 
Brněnská zoo rozšířila kolekci neobvykle roztomilých, ale zároveň fascinujících rybek. Ke 
stávajícímu havýši rohatému nově přibyli další exotičtí zástupci: havýš žlutohnědý a havýš 
perličkový.  Tito neobyčejní tvorové jsou skutečným přírodním bizárem. Mají tělo ve tvaru krabice, 
jejich krunýř tvoří kostěné destičky a celkově připomínají pohyblivé čtverce nebo trojúhelníky. 
Zajímaví jsou také svým nemotorným stylem plavání: vzhledem k malým ploutvím a neohebnému 
krunýři plavou velmi pomalu a jejich pohyb připomíná veslování. 
Pro dravce nejsou snadnou kořistí. Jejich kůže při podráždění vylučuje jedovatý sliz, který je chrání 
před predátory. Některé druhy mají navíc i rohy, které jim dodávají ještě větší odolnost proti 
útokům. Havýši jsou mistři adaptace. Umí rychle měnit barvu, což využívají jak k zastrašení 
nepřátel, tak ke komunikaci mezi sebou. Některé druhy dokonce vyluzují klikavé zvuky, které 
mohou sloužit k varování predátorů nebo ke vzájemnému dorozumívání. 
Zajímavostí pro fanoušky techniky je jistě fakt, že havýš žlutohnědý se stal inspirací pro Mercedes-
Benz, který na základě jeho tvaru vytvořil aerodynamicky efektivní model M-B Bionic. Tento model 
možná nebyl nejkrásnější, ale rozhodně ukázal, že příroda ví, co dělá. 
Havýši obývají teplé vody Indického a Tichého oceánu, včetně oblastí kolem Afriky, Havaje 
a dalších tropických regionů. Nejčastěji se vyskytují v mělkých lagunách a na korálových útesech, 
kde nacházejí úkryty a potravu. Dorůstají do délky od 20 cm do 50 cm, v závislosti na druhu. Žijí 
samostatně a sdružují se jen v období tření. Jsou to všežravci a živí se téměř čímkoli, co se jim 
vejde do malých úst. Při hledání potravy dokáží vystříknout proud vody do písku a tím rozvířit dno, 
aby objevili skryté lahůdky. 
Na havýše se můžete přijít podívat do mořských akvárií v pavilonu Tropické království. 
 

Věra Müllerová, tisková mluvčí Zoo Brno 
 

 
Lactoria cornuta (havýš rohatý) 



 
Ostracion meleagris (havýš perličkový) 
 
 
 
 

 
Dny dobrovolnictví v Brně – pomozte seniorům s chytrým telefonem, tabletem nebo 
notebookem! 
 
Máte rádi moderní technologie a chcete pomáhat druhým? Přijďte ve středu 23. dubna od 15:00 
do 18:00 do Senior Pointu v Komunitním centru Žabka v Brně-Žabovřeskách a staňte se digitálním 
asistentem Moudré Sítě! Akce nabízí krátké přednášky i individuální konzultace, kde mohou 
senioři získat podporu při používání chytrých telefonů, tabletů či notebooků. 
Více informací na www.moudrasit.cz nebo www.dnydobrovolnictvi.cz. Registrace: Ivana Eliášová, 
770 132 768, ivana@moudrasit.cz. 
 

Hana Tomková, lektorka a koordinátorka  
 

http://www.moudrasit.cz/
http://www.dnydobrovolnictvi.cz/
mailto:ivana@moudrasit.cz


 


